
ATA DA 4ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E 

ARTICULAÇÃO COM OS CONSELHEIROS SETORIAIS DO CONSELHO DOS 

DIREITOS DO IDOSO DO DISTRITO FEDERAL 

DATA: 14.07.2023 – 10H – Sexta-Feira 

A REUNIÃO FOI REALIZADA DE MODO VIRTUAL ATRAVÉS DO LINK : 

https://join.skype.com/nRbfBKt918w9 

 

PAUTA - IV: 

 

I. Abertura; 

 

II. Justificativa de ausência dos (as) Conselheiros (as); 

 

III. Discutir conjuntamente com o Conselho da Assistência Social do Distrito Federal, 

acerca da necessidade de uma maior aproximação entre os conselhos afetos à 

Política de Assistência Social, a fim de fortalecer as ações e promover um trabalho 

conjunto mais efetivo. 

 

IV. Informes sobre a cartilha com as orientações sobre os direitos da pessoa idosa e o 

papel das relações familiares na proteção destes direitos e sobre ofício do Fórum 

Distrital da Sociedade Civil em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa/FDDPI junto 

ao CDI/DF; 

 

V. Encerramento. 

 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 

dez horas, foi realizada virtualmente a 4ª Reunião da Comissão de Políticas 

Públicas e Articulação com os Conselheiros Setoriais do Conselho dos Direitos do 

Idoso do Distrito Federal– CDI/DF, Gestão 2023/2025. Participaram da reunião os 

conselheiros representantes do GOVERNO: IVAN PRICKEN DE BEM, 

conselheiro suplente, representante da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Social – SEDES/DF; STTELA PIMENTA VIANA, conselheira titular, 

representante da Secretaria de Estado de Educação- SEE/DF. Os representantes das 



ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL presentes: LUZIA PEREIRA NUNES, 

conselheira titular, representante do Centro de Convivência/CCI – 

OSSI/BRASÍLIA. Os representantes do CONSELHO DA ASSISTÊNCIA 

SOCIAL DO DISTRITO FEDERAL: SAMANTHA MESQUITA, servidora da 

Secretaria Executiva do CAS/DF; MARIA JÚLIA e LOSANGELIS GREGÓRIO 

conselheiras do CAS/DF. ITEM II. Justificaram suas ausências: MAÍRA DE 

OLIVEIRA VALADARES, conselheira titular, representante da Secretaria de 

Estado de Desenvolvimento Social – SEDES/DF ITEM I. A coordenadora desta 

comissão, STTELA PIMENTA VIANA da SEE/DF abriu os trabalhos dando as 

boas-vindas a todos os conselheiros presentes na reunião e também agradeceu a 

participação dos representantes do Conselho da Assistência Social do DF. ITEM 

III. A conselheira LOSANGELIS GREGÓRIO do CAS/DF, relatou que o objetivo 

do encontro seria para unir esforços entre os conselhos, para que políticas públicas 

sejam unificadas e fortalecidas, de modo que fosse disponibilizado serviços de 

qualidade à população, no qual também se inclui a pessoa idosa. Ela citou sobre a 

pouca participação dos idosos nas Conferências de Assistência Social e relatou 

sobre a importância da participação dos interessados na pauta para fortalecer a 

política. A conselheira LUZIA PEREIRA NUNES da OSSI/Brasília, informou 

sobre a importância do CAS/DF convocar as entidades que atendem os idosos 

inscritas no conselho, para orientar sobre legislações e ações sobre este tipo de 

atendimento no DF.  A conselheira LOSANGELIS GREGÓRIO do CAS/DF, 

sugeriu que a aproximação do CAS/DF com este conselho poderia acontecer por 

meio de ações em parceria; reuniões conjuntas com outros conselhos como da 

criança, deficiência e dente outros, de modo que fossem elaboradas pautas 

conjuntas e também se pensar numa agenda comum para o fortalecimento das ações 

às pessoas idosas do DF. A Secretária Executiva DAYANNE ROSA REZENDE 

do CDI/DF, relatou sobre a importância da aproximação dos conselhos e informou 

que iria levar esse ponto para o Pleno, para que ele sugerisse ideias/ações para essa 

parceria sugerida. A conselheira LOSANGELIS GREGÓRIO do CAS/DF, 

informou que o conselho no qual faz parte, poderia enviar convites ao CDI/DF para 

a participação nas reuniões do Pleno e da Comissão de Políticas Públicas que 

tenham como pauta a temática da pessoa idosa. A conselheira LUZIA PEREIRA 

NUNES da OSSI/Brasília, sugeriu que fosse realizado um levantamento das 

instituições que possuem inscrição nos dois conselhos. Assim, conselheira MARIA 



JÚLIA do CAS/DF, complementou a ideia da conselheira e relatou sobre a 

importância de que fosse observado os pontos em comuns e diferentes dos dois 

conselhos e citou que é relevante obter o conhecimento acerca do papel deles no 

âmbito do Distrito Federal, para que fosse verificado o que um conselho poderia 

contribuir com o outro. O conselheiro IVAN PRICKEN DE BEM da SEDES, 

informou de contar com CAS/DF na divulgação da cartilha que está em fase de 

elaboração por esta Comissão, o qual a Secretária Executiva DAYANNE ROSA 

REZENDE do CDI/DF informou que ela poderia ser apresentada ao CAS/DF 

quando ela tivesse mais estruturada, de modo que fosse realizado um levantamento 

dos pontos que o Conselho de Assistência Social do DF poderia contribuir e a 

solicitação das informações seria por meio de ofício. A conselheira LOSANGELIS 

GREGÓRIO do CAS/DF, informou da importância na divulgação e convite das 

ações realizadas pelos dois conselhos, sendo assim, uma sugestão para que esses 

conselhos se aproximem. ITEM IV.  A Secretária Executiva DAYANNE ROSA 

REZENDE do CDI/DF, informou que os ofícios para as secretárias e órgãos para 

obter informações para a elaboração da cartilha e também as respostas ao Fórum 

Distrital da Sociedade Civil em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa/FDDPI foram 

enviados e relatou que a Secretaria Executiva enviaria as respostas obtidas da 

cartilha no drive da Comissão e em relação à resposta ao fórum precisaria das 

respostas dos órgãos,  para depois serem levados ao Pleno, para que sejam 

realizadas as deliberações. A conselheira LUZIA PEREIRA NUNES da 

OSSI/Brasília sugeriu de incluir na cartilha informações com endereço e telefone 

sobre os órgãos de atendimento a pessoa idosa no DF. ITEM V. A coordenadora 

da Comissão STTELA PIMENTA VIANA da SEE/DF, deu por encerrada a 

reunião, lavrou a Ata que vai assinada por ela e pela Secretária Executiva 

DAYANNE ROSA REZENDE. 

 

Brasília, 14 de julho de 2023. 

 

_______________________________________________ 

STTELA PIMENTA VIANA 

Coordenadora da Comissão de Políticas Públicas e Articulação com os Conselheiros 

Setoriais do Conselho dos Direitos do Idoso do Distrito Federal 

Sttela V



 

_____________________________________________________ 

DAYANNE ROSA REZENDE 

Secretária Executiva do Conselho dos Direitos do Idoso do Distrito Federal 


